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1 Johdanto 

Arvonlisävero on välillinen vero, jonka yritys tilittää oma-aloitteisesti. Arvonlisäveron kertautumi-

sen vuoksi yritys saa vähentää ostoista maksamansa arvonlisäveron. Käytettyjä tavaroita kulutta-

jilta ostettaessa arvonlisäveroa ei voida maksaa, koska arvonlisäverollisia ovat pääosin vain yrityk-

set. Käytettyjen tavaroiden myynti on kuitenkin arvonlisäveron alaista liiketoimintaa, joten 

käytetyn tavaran myynnissä voidaan soveltaa marginaaliverotusmenettelyä. Marginaaliveroa mak-

setaan tuotteen voittomarginaalista koko tuotteesta maksettavan arvonlisäveron sijaan.  

Marginaaliverotusmenettely on etenkin autoliikkeille tärkeä asia, ostetaanhan autoja paljon ni-

menomaan kuluttajilta käytettyinä. Opinnäytetyön tavoitteena onkin selvittää marginaaliverotus-

käytännön soveltamista autokaupoissa. Erityisesti opinnäytetyössä keskitytään vertailemaan yksin-

kertaistettua eli kausikohtaista ja tavarakohtaista menettelyä. Tavoitteena on selvittää kumpi 

menettely autokaupan kannattaa valita ja miksi. 

Opinnäytetyö tehdään tilitoimistolle X. Tiimin asiakkaat koostuvat suurelta osin auto- ja konekau-

poista, joten marginaalivero on päivittäin vastaan tuleva asia. Verottaja on antanut marginaalive-

rotuksen soveltamiseen kaksi tapaa; yksinkertaistetun menettelyn, jossa maksettava arvonlisävero 

lasketaan kausittain sekä tavarakohtaisen menettelyn, jossa voittomarginaali lasketaan aina tava-

rakohtaisesti. Tiimissä sovelletaan jokaisen asiakkaan kohdalla yksinkertaistettua menettelyä ja 

tarkoitus on selvittää, onko yksinkertaistettu menettely jokaisen asiakkaan kohdalla oikea vaihto-

ehto vai olisiko asiakkaalle etua joissain tilanteissa tavarakohtaisen menettelyn soveltamisesta. 

2 Tutkimusasetelma  

2.1 Tutkimuksen tavoitteet ja tutkimusongelma 

Marginaaliverotuskäytäntö on laissa säädetty, mutta laki jättää yritykselle vapauden päättää sen 

soveltamisesta. Opinnäytetyössä keskitytään tutkimaan marginaaliverotuskäytäntöä siltä osin kuin 

se on sovellettavissa. Yksinkertaistetussa menettelyssä huomioidaan tappiollisesti myydyt autot 

toisin kuin tavarakohtaista menettelyä sovellettaessa. Tämän vuoksi yksinkertaistettua menettelyä 

pidetään yleisesti itsestään selvänä vaihtoehtona autoliikkeille, jotka myyvät säännöllisesti käytet-

tyjä, marginaaliverotettavia autoja. Lisäksi yksinkertaistettu marginaaliverotusmenettely on usein 
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nopeampi toteuttaa kirjanpidollisesti ja tavarakohtainen marginaaliverotusmenettely vie enem-

män aikaa.  

Tilitoimiston auto- ja konekauppa-asiakkailla marginaalivero tulee vastaan säännöllisesti. Kaikilla 

tilitoimiston marginaaliverotusta soveltavilla yrityksillä käytetään marginaaliveron laskemiseen yk-

sinkertaistettua eli kausikohtaista menettelyä.  

Yksinkertaistetun menettelyn ylivertaisuutta ei ole yleensä kyseenalaistettu. Näin totesi myös 

KPMG:n arvonlisäveroasiantuntija Atte Saari: ”En ole sitä koskaan pohtinut. Se minkä takia en ole 

sitä pohtinut, liittyy siihen, että varsinkin autoalan toimijoilla, jotka myy vaihtoautoja ja käytettyjä 

autoja ylipäänsä, on massaa sen verran paljon, että en ole koskaan törmännyt, että kukaan olisi 

lähtenyt autokohtaiseen.”  

Tutkimusongelmana on selvittää, onko tilanteita, joissa tavarakohtainen menettely olisi yksinker-

taistettua menettelyä parempi yrittäjän kannalta ja mitä nämä tilanteet voisivat olla. Tavoitteena 

on antaa tilitoimistolle käyttöön selkeä näkemys siitä kumpi menettely missäkin tilanteessa kan-

nattaa valita ja miten valinta perustellaan yrittäjälle. Taloushallinnon asiantuntijan työ on asiakas-

palvelua ja asiakkaita pyritään auttamaan mahdollisimman hyvin ja tarjoamaan parasta mahdol-

lista palvelua. 

2.2 Tutkimusote ja tutkimusmenetelmä 

Tutkimusote opinnäytetyössä on kvalitatiivinen. Hirsjärvi, Remes ja Sajavaara kirjoittavat, että 

”Tutkimus on luonteeltaan kokonaisvaltaista tiedon hankintaa, ja aineisto kootaan luonnollisissa, 

todellisissa tilanteissa.” (Hirsjärvi, Remes, Sajavaara 1997. 160). Kvalitatiivisella tutkimuksella pyri-

tään kuvaamaan todellista elämää ja tutkimaan kohdetta kokonaisvaltaisesti. Kvalitatiivisella tutki-

muksella on yleisesti myös tarkoitus tuoda esiin tosiasioita olemassa olevien väittämien todenta-

misen sijaan. (Hirsjärvi ja muut 1997. 157). Kvalitatiivisessa tutkimuksessa tutkimusjoukko valitaan 

tarkoituksenmukaisesti, ei sattumanvaraisesti ja tyypillisesti tutkimus on joustavaa ja suunnitel-

maa voidaan muuttaa, jos se näyttää tarpeelliselta (Hirsjärvi ja muut 1997. 160). Kvalitatiivisella 

tutkimuksella pyritään vastaamaan kysymykseen ”mitä?” ja ”mistä tässä on kyse?” (Kananen 2011. 

s. 15). Kvalitatiivisen tutkimus pyrkii myös selvittämään mistä ilmiöstä on kyse ja mitkä ovat sen 

väliset vaikutussuhteet (Kananen 2011. 16) 
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Tutkimusmenetelmänä on vertaileva tutkimus. Vertaileva tutkimus on tutkimusstrategia, jossa tar-

kastellaan valittujen aineistojen välisiä eroja ja yhtäläisyyksiä. Vertailun kohteeksi voidaan valita 

esimerkiksi tapauksia tai prosesseja tai vaikka maantieteellisesti rajattuja yksiköitä. Tutkimuksen 

kohteiden tulee kuitenkin olla todettu vertailukelpoisiksi. (Koppa 2020).  

Collier sanoo vertailun olevan tärkeä työväline analysoinnissa, jota voidaan käyttää olettaman tes-

taamiseen ja jonka lopputuloksena voi olla uusi teoria (Collier, 2011). Vertaileva tutkimus analysoi 

ilmiön ja syyn yhteyttä ja joko vahvistaa tai kumoaa syyn ja ilmiön välillä olevan yhteyden (Cara-

mani, 2009) 

2.3 Aineistonkeruumenetelmä ja analyysi 

Valikoiduille autokaupoille ehdoton edellytys on marginaaliverotuskäytännön soveltaminen tai 

mahdollisuus soveltaa käytäntöä liiketoiminnassa. Vertailulaskelmat tehdään tavarakohtaisella ja 

yksinkertaistetulla menettelyllä joka autokaupan osalta ja lasketaan, mikä on yrityksen taloudelli-

nen hyöty kussakin tilanteessa.  

Tutkimus tehdään käyttämällä kirjanpito-ohjelmasta saatavaa dataa, jonka avulla voidaan tehdä 

esimerkkilaskelmia. Lisäksi otetaan huomioon asiakkaan taustatiedot siltä osin kuin ne ovat laskel-

mien kannalta merkityksellisiä. Analysoitaessa tutkimuksia otetaan esimerkkilaskelmien huomioon 

laskennallisen marginaaliverosaamisen hyödyntäminen tulevina kirjanpitokuukausina. 

Vertailtavat autokaupat valitaan siten, että mukana on marginaaliverotuksen kannalta olennaisilta 

osin eroavia autokauppoja. Tällaisia eroja ovat esimerkiksi käytettyjen autojen myynti suhteessa 

arvonlisäverollisten autojen myyntiin. Aineistoon olisi hyvä saada mukaan myös autokauppa, jossa 

on ostettu normaalista poikkeavan arvokas auto, mutta tällainen tilanne on niin harvinainen, ettei 

sellaista välttämättä löydy. 

2.4 Luotettavuus 

Tutkimuksen tarkoitus on antaa mahdollisimman luotettavaa tietoa ja tätä yleensä pyritään arvioi-

maan reliabiliteetin ja validiteetin kautta. Reliabiliteetilla tarkoitetaan toistettavuutta, joten ollak-
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seen luotettava tutkimuksen on oltava toistettavissa siten, että kuka tahansa päätyy samaan lop-

putulokseen tai samaan lopputulokseen päästään myös eri mittauskerralla. Validiteetilla puoles-

taan tarkoitetaan sitä, että mitataan oikeaa asiaa. Reliabiliteetti ja validiteetti mielletään yleensä 

kvantitatiivisen tutkimuksen määritelmiksi, mutta niitä on syytä pohtia myös kvalitatiivisen tutki-

muksen kohdalla. (Hirsjärvi ja muut 1997. 226-227).  

Tutkimuksessa pyritään huolehtimaan luotettavuudesta siten, että vertailulaskelmissa on mukana 

mahdollisimman erilaisia autoliikkeitä. Marginaalivero käyttäytyy tietyn kaavan mukaisesti, joten 

laskelmat ovat helposti toistettavissa ja vastaukset ovat erittäin todennäköisesti samansuuntaisia 

kuin minun saamani tutkimustulokset. Asiaa tutkitaan tekemällä konkreettisia vertailulaskelmia 

oikeilla asiakkailla eli tutkittava asia on juuri sitä mitä sen on tarkoituskin olla, erehtymisen vaaraa 

ei tässä kohtaa ole. On kuitenkin mahdollista, että jollain toisella autoliikkeellä eteen voi tulla jokin 

poikkeava tilanne, jota ei ole tässä otettu huomioon. Tällaisen poikkeavan tilanteen kohdalla on 

suositeltavaa tarkistaa asia vertailulaskelman avulla. Tutkimus antaa kuitenkin riittävän käsityksen 

siitä mitkä seikat vaikuttavat marginaaliverotuksen soveltamiseen ja mitä kannattaa ottaa huomi-

oon tapaa valittaessa. 

3 Arvonlisäverotus 

Marginaalivero on piilevä arvonlisävero ja siihen liittyviä keskeisiä käsitteitä ovat marginaalivero-

tusmenettely, marginaaliverotuksen soveltaminen, laskennallinen marginaaliverosaaminen, tava-

rakohtainen menettely ja yksinkertaistettu menettely. Menettelytapoja tarkastellaan tässä luvussa 

erikseen ja yksinkertaistetun menettelyn kohdalla selvitetään myös laskennallisen marginaalivero-

saamisen käsite. Tässä luvussa käsitellään myös tilanteet, joissa marginaaliverotusta voi soveltaa ja 

millä ehdoin sekä marginaaliverotuksen laskumerkintävaatimukset.  

3.1 Arvonlisävero ja arvonlisäverovelvollinen 

Marginaaliveron yhteydessä on ensin selvitettävä arvonlisäveron ja arvonlisäverovelvollisen käsite. 

Arvonlisävero on välillinen kulutusvero. Välillisellä verolla tarkoitetaan veroa, joka maksetaan hyö-

dykkeiden vaihdannassa eivätkä sitä tilitä valtiolle lopulliset maksajat eli kuluttajat. Arvonlisäveron 

tilittämisestä huolehtii sen sijaan palvelun tai tavaran myynyt yritys. Arvonlisävero on yritykselle 

läpikulkuerä eli yritys lisää veron omiin hintoihinsa laskettuaan tuotteelle katteen ja tilittää sitten 
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veron valtiolle myytyään tavaran tai palvelun. Kulutusvero puolestaan tarkoittaa tavaroiden ja pal-

veluiden kulutuksesta maksettavaa veroa. Arvonlisäveron maksaa siis aina lopullinen kuluttaja, toi-

sin sanoen kotitaloudet. Arvonlisävero sisältyy suurimpaan osaan kulutustavaroita ja palveluita, 

mutta tarkoitus ei kuitenkaan ole, että vero kertaantuu joka vaihdannan vaiheessa. Yrityksillä on 

vähennysoikeus, johon perustuen yritys voi vähentää ostamiensa tuotteiden tai palvelun hintoihin 

sisältyvän arvonlisäveron. Näin lopullisessa, kuluttajalle myytävässä, tuotteessa verokannan mu-

kainen arvonlisävero on vain kerran riippumatta siitä, kuinka monta vaihdannan vaihetta tavaralla 

tai palvelulla on ollut. Arvonlisäverolla ei pyritä ohjailemaan kuluttajia, joten tuotteet jotka kilpai-

levat keskenään, sisältävät saman verran veroa. (Nyrhinen ja muut. 2019. 26, 32-33 ja 402-403).  

Arvonlisäveroa suoritetaan arvonlisäverolain mukaan ja arvonlisäverovelvollinen yritys on velvolli-

nen tilittämään arvonlisäveron myynnistään oma-aloitteisesti. Samalla yrityksellä on oikeus vähen-

tää verollista liiketoimintaa koskevien hankintojen arvonlisävero. Verovelvollisuuden edellytyksenä 

on Suomessa tapahtuva liiketoiminta. (Nyrhinen ja muut. 2019. s. 35, AVL 1501/1993, §1.) Myyn-

nin verollisuuden ulkopuolelle jäävät tietyin edellytyksin kiinteistönluovutukset, postipalvelu, ter-

veyden- ja sairaanhoito, koulutus, hengellinen apu, rahoituspalvelut, sijoituskulta, vakuutuspalve-

lut, esiintymispalkkiot ja eräät immateriaalioikeudet, yleishyödyllisen yhteisön jäsenlehden painos, 

vesialukset sekä eräät muut tavarat ja palvelut, jotka on listattu AVL 4 luvussa. Lisäksi Covid-19 tor-

junnassa käytettävät tavarat muodostavat poikkeuksen verollisuuteen. (AVL 1501/1993, luku 4) 

Kansainvälinen kauppa on myös myynnin verollisuuden ulkopuolella AVL luvun 6 mukaisesti (AVL 

1501/1993, luku 6).  

Laista ei löydy suoraa vastausta siihen, milloin myynti on luettavissa liiketoiminnaksi. Liiketoimin-

tana pidetään kuitenkin laveasti määriteltynä toimintaa, joka tapahtuu ansiotarkoituksessa, se on 

jatkuvaa eikä kertaluonteista ja suuntautuu ulospäin. Arvonlisäverodirektiivin mukaan toiminnan 

ei tarvitse olla voitollista vaan verovelvollisuuden aiheuttaa kaikki vastikkeellinen liiketoiminta. 

Tappiollinenkin liiketoiminta voidaan katsoa arvonlisäverovelvolliseksi, jos se pyrkii kilpailemaan 

muiden vastaavien palveluiden tai tavaroiden kanssa. Yhtiön oikeudellisella muodolla ei ole vaiku-

tusta verovelvollisuuteen vaan verovelvollisia voivat olla niin osakeyhtiö, osuuskunta, henkilöyhtiö 

kuin yhdistys, säätiö, yhtymä ja yksityinen toiminimi. Toimintaa on kuitenkin harjoitettava itsenäi-
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sesti eli verovelvollisuuden ulkopuolelle jää työsuhteessa tapahtuva toiminta. Toisin sanoen myyn-

niksi ei katsota tilannetta, jossa siitä saatu vastike on palkkaa ennakkoperintälain 13§ mukaisesti. 

(Nyrhinen ja muut 2019. 37-38, 41). 

Vastikkeellisuudesta puolestaan on kyse rahana saadusta korvauksesta tai siitä, että korvauksen 

arvo on ilmaistavissa rahana (Nyrhinen ja muut 2019. 137). Näin myös vastikkeelliseksi luovu-

tukseksi katsotaan tavaran tai palvelun vaihto. (Nyrhinen ja muut 2019. 139) Sen sijaan saadusta 

vahingonkorvauksesta ei suoriteta veroa, koska se ei ole myynnistä aiheutuva vastike korvauksen 

maksajalle (Nyrhinen ja muut 2019. 145).  

Vaikka yrityksen liiketoiminta täyttää arvonlisäverovelvollisuuden tunnusmerkit, myyjä ei ole Ar-

vonlisäverolain mukaan verovelvollinen jos tilikauden liikevaihto on enintään 10 000e. Yritys saa 

kuitenkin hakeutua verovelvolliseksi vapaaehtoisesti veron kertymisen estämiseksi. Tällöin yritys 

maksaa arvonlisäveron kaikista arvonlisäverollisista myynneistään ja saa vähentää ostoistaan ar-

vonlisäveron. Tilikauden päätyttyä yritys saa hakea koko tilikauden aikana tilitetyn arvonlisäveron 

takaisin huojennuksena jos liikevaihto ei ole ylittänyt 10 000 euroa. Liikevaihtorajan ylittyessä Ve-

rohallinto määrää verot maksettavaksi jälkikäteen. Yrityksen liikevaihdon ylittäessä 10 000 euroa, 

mutta on enintään 30 000e, yritys voi jälkikäteen hakea osan tilittämästään verosta takaisin. (AVL 

1501/1993, §149 a, Nyrhinen ja muut 2019. 53, 55). 

3.2 Marginaaliverotusmenettely 

Marginaaliverotuskäytäntö koskee käytetyn tavaran jälleenmyyntiä tilanteessa, jossa tavaran myy-

nyt yritys on liiketoiminnastaan verovelvollinen, mutta tavara ostetaan henkilöltä, joka ei ole elin-

keinonharjoittaja. Tällainen voi olla yksityishenkilö eli kuluttaja, joka myy omassa käytössään ole-

van tavaran. Kuluttaja ei ole arvonlisäverovelvollinen, joten yritys ostaa tavaran tällaisessa 

tilanteessa verottomana. Tavara voidaan ostaa myös oikeushenkilöltä, joka myy arvonlisäverotuk-

sen ulkopuolisessa toiminnassa olleen käytetyn tavaran, esim. luontaisetuna olleen auton. Myyjä 

voi olla myös konkurssipesä, joka ei ole jatkanut arvonlisäverollista toimintaa eikä ole pesän reali-

soinnin aikana arvonlisäverovelvollinen. Lisäksi tavara on ostettava jälleenmyyntiä varten. Näissä 

tilanteissa tavara sisältää piilevää arvonlisäveroa ja sen ostanut yritys voi eliminoida piilevän veron 

marginaaliverotusmenettelyllä. Näin toimiessaan yritys maksaa arvonlisäveron vain myyntikat-

teesta eli voittomarginaalista. (Verohallinto 2018, Tilisanomat ja Nyrhinen ja muut 2019. 765).  
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Edellä mainittu käytetty tavara määritellään arvonlisäverolaissa seuraavasti: ”Käytetyillä tavaroilla 

tarkoitetaan irtaimia esineitä, jotka ovat olleet käytössä ja jotka soveltuvat edelleen käytettäviksi 

sellaisenaan, korjauksen tai kunnostuksen jälkeen taikka osiin purettuina. Käytettyinä tavaroina ei 

kuitenkaan pidetä taide-, keräily- tai antiikkiesineitä.” (AVL 1501/1993 §79 b) 

 Marginaaliveromenettelyllä myytävää tavaraa voi korjata, mutta sen käyttötarkoitus ei saa muut-

tua (Verohallinto 2018, Ahosola J. ja Ahosola J.). Autonrenkaat voidaan myydä marginaaliverolli-

sena, jos ne myydään käytettäväksi autossa renkaina. Jos renkaista rakennetaan kukkalaatikko, 

joka myydään eteenpäin, myynti on arvonlisäverollista. Marginaaliverotuskäytäntöä soveltaessaan 

yritys laskee myyntihinnan ja ostohinnan välisen erotuksen, tämä erotus eli voittomarginaali ilman 

veron osuutta on suoritettavan veron peruste. (AVL 1501/1993 §73 ja §79 a). Marginaalin ollessa 

voitollinen yritys siis suorittaa arvonlisäveron tästä voittomarginaalista.  Marginaaliveromenette-

lyä voidaan soveltaa vain niihin tavaroihin, jotka on ostettu edelleen myytäviksi. Jos tavara otetaan 

johonkin muuhun käyttöön, voittomarginaalin laskennassa kyseisen tavaran osalta vähennetty 

osuus on lisättävä verokauden voittomarginaaliin. (AVL 1501/1993 §79 k). 

Vaikka marginaaliverotuskäytäntö on suoraan arvonlisälaissa, sen käyttö on vapaaehtoista ja yri-

tyksen päätettävissä. Yritys voi halutessaan soveltaa marginaaliverotuskäytännön sijaan normaalia 

arvonlisäverotusta, jossa arvonlisävero maksetaan koko tuotteen hinnasta kulloinkin voimassa ole-

van tuotteelle tai palvelulle määritellyn kannan mukaan. Tavara voidaan myydä edelleen käytettä-

väksi joko sellaisenaan tai korjattuna, Suomessa tai toiseen EU-maahan. EU:n ulkopuolelle tapah-

tuvaan verottomaan myyntiin marginaaliveromenettelyä ei voida soveltaa. (Verohallinto 2018). 

Autoliikkeissä voittomarginaalia laskettaessa ei oteta huomioon autoveron osuutta silloin kun auto 

on rekisteröity ostajan nimiin, eikä autovero ole osa ajoneuvon hintaa (Verohallinto 2018).  

3.3 Tavarakohtainen menettely 

Sen lisäksi, että marginaaliverotuksen soveltaminen on yritykselle vapaaehtoista, yritys voi valita 

soveltaako se tavarakohtaista marginaaliverotusmenettelyä, yksinkertaistettua l. kausimenettelyä 

vai näiden yhdistelmää. Tavarakohtaisessa menettelyssä voittomarginaali on aina nimensä mukai-

sesti tavarakohtainen. Tavaran voittomarginaalin ollessa voitollinen yritys maksaa arvonlisäveroa 
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tuotteen myyntihinnan ja ostohinnan välisestä erotuksesta. Voittomarginaalin jäädessä negatii-

viseksi yritys ei maksa marginaalista arvonlisäveroa, mutta ei voi hyödyntää laskennallista negatii-

vista veroa muussa toiminnassaan. Tavarakohtaista menettelyä sovellettaessa myyjä kirjaa tavaran 

oston vasta myydessään tavaran. (Verohallinto 2018, Nyrhinen ja muut 2019. 779).  

3.4 Yksinkertaistettu menettely 

Yksinkertaistetussa menettelyssä lasketaan yhteen yrityksen kuukauden aikana kertyneet margi-

naaliverolliset myynnit ja ostot ja lasketaan näiden välinen erotus. Jos voittomarginaali on positiivi-

nen, yritys maksaa tästä arvonlisäveroa. Voittomarginaalin jäädessä tappiolliseksi kirjanpitoon kir-

jataan laskennallinen marginaaliverosaaminen, jonka yritys voi vähentää tulevien kirjanpitokausien 

voittomarginaalista. Laskennallinen marginaaliverosaaminen voidaan siirtää jopa seuraavalla tili-

kaudelle. Marginaaliverosaaminen on laskennallista ja sitä ei siis palauteta kuten arvonlisäverosaa-

mista. (Verohallinto 2020) Laskennallinen marginaaliverosaaminen voidaan kuitenkin kirjata kirjan-

pitoon ostojen oikaisueräksi ja arvonlisäverosaamiseksi (Nyrhinen ja muut, 781). Negatiivista 

marginaalia ei voi vähentää uusien tavaroiden myynnistä suoritettavan veron vähennyksenä eikä 

vähennettävän veron lisäyksenä. Negatiivinen marginaali voidaan ainoastaan lisätä seuraavan ve-

rokauden marginaaliverollisiin ostoihin. (Verohallinto 2018). 

3.5 Yhteisöosto- ja myynti marginaaliverotuksen näkökulmasta 

Yritys voi halutessaan myydä käytetyn, jälleenmyytäväksi hankitun tavaran Suomesta toiseen EU-

maahan soveltaen marginaaliverotusmenettelyä. Marginaaliverotusmenettelyä ei siis tarvitse pur-

kaa eikä myyntiin sovelleta yhteisömyyntiä- ja hankintaa koskevia säännöksiä. Yritys voi soveltaa 

samaa periaatetta myös yhteisöhankinnoissa. Ehtona tässäkin tapauksessa on, että tavaran myyn-

tiin on sovellettu marginaaliverotusmenettelyä lähtömaassa. Yritys voi valita soveltaako hän myyn-

tiin yhteisökaupan sääntöjä vai marginaaliverotusmenettelyä. Jos marginaaliverollinen tavara halu-

taan myydä verottomana yhteisömyyntinä, on marginaaliverotusmenettely purettava. 

Molemmissa tapauksissa marginaaliveromenettelyn soveltamisesta on oltava tarvittavat merkin-

nät laskulla. (Verohallinto 2019). 
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3.6 Laskumerkinnät 

Marginaaliverollisessa myynnissä tavallisten laskumerkintöjen kuten laskun päiväyksen, tunnis-

teen, myyjän arvonlisäverotunnisteen, myyjän tietojen, tavaroiden tai palvelun määrän ja lajin ja 

suorituspäivän lisäksi laskulla on oltava merkintä ”voittomarginaalijärjestelmä – käytetyt tavarat”. 

Laskulle ei saa merkitä verokantaa eikä laskea suoritettavaa veroa. Merkintä voi olla millä kielellä 

tahansa. (Verohallinto 2018). 

3.7 Marginaalivero liiketoiminnan luovutuksessa 

Yritystoiminnan siirtyessä toiselle siten, että luovutuksensaaja jatkaa luovuttajan toimintaa, puhu-

taan liiketoiminnan luovutuksesta. Tällaisessa tilanteessa jatkajalle siirtyy yleensä käyttö- ja vaihto-

omaisuus, myyntisaatavat, asiakasrekisterit ja toimitilat, tai osa näistä. Liiketoimintaa luovutetta-

essa jatkajan tulee soveltaa vastaanottamiensa tavaroiden marginaaliverotusmenettelyä, jos luo-

vuttaja on soveltanut yritystoiminnassaan yksinkertaistettua marginaaliverotusmenettelyä. Tava-

roista on tehty voittomarginaalia laskettaessa vähennys joten jatka ei voi tehdä vähennystä 

uudelleen. Negatiivinen marginaali on kuitenkin jatkajan käytössä, jos luovuttajalla on tällaista ol-

lut luovutushetkellä. (Verohallinto 2018). 

Yrityksen sulautuessa toiseen yritykseen eli fuusioituessa sulautuva yhtiö lakkautetaan ja sen varat 

ja velat siirtyvät uudelle yhtiölle sellaisenaan. (Verohallinto 2009) Laskennallisen marginaalivero-

saamisen siirtymistä ei kuitenkaan suoraan mainita arvonlisäverolaissa, mutta KPMG:n arvonli-

säveroasiantuntija Atte Saari kommentoi seuraavasti: ”Fuusio on yleisesti yleisseuraamus eli siinä 

ei verotuksen näkökulmasta pitäisi tapahtua mitään. Yleisseuraamuksen ollessa kyseessä minkään 

ei pidä muuttua. Veromielessä yhtiö on sama toimija edelleen.” Toisin sanoen myös fuusiotilan-

teessa tapahtumahetkellä sulautuvalla yhtiöllä ollut negatiivinen marginaali siirtyy fuusion mukana 

sulautuneeseen yhtiöön. 

4 Tutkimuksen toteutus ja tulokset 

4.1 Tutkimuksen toteutus 

Vertaileva tutkimus toteutettiin ottamalla neljän autoliikkeen kirjanpidosta tiedot tarkastelukau-

den aikana myydyistä marginaaliverotettavista autoista sekä näiden ostohinnat. Tavoitteena oli 
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verrata tavarakohtaisella menettelyllä laskettua marginaaliveroa yksinkertaistetulla menettelyllä 

laskettuun. Yksinkertaistetun menettelyn yhteydessä laskettiin myös seuraavalle kaudelle mahdol-

lisesti siirtyvän laskennallisen marginaaliverosaamisen vaikutus.  

Tutkimukseen valittavilla autoliikkeillä oli kriteereinä riittävä historia, että tarkastelujakson aikana 

myydyille autoille löytyi ostohinnat sekä liikkeen kirjanpitoon toimittamat riittävän selkeät tosit-

teet, joiden mukaan autot olivat haettavissa kirjanpito-ohjelmasta rekisteri- tai runkonumeroiden 

mukaan. Tavarakohtaisen menettelyn mukaista marginaaliveroa laskettaessa ostohinnalla on 

oleellinen merkitys. Kaikki mukaan valitut autoliikkeet olivat kooltaan mikro- tai pienyrityksiä. 

Kolmen autoliikkeen kohdalla verrattiin tavarakohtaisen ja kausikohtaisen marginaaliveromenette-

lyn yhteyttä varastonmuutokseen. Neljännen autoliikkeen kohdalla tällaista vertailua ei voitu 

tehdä, koska kyseiseltä autoliikkeeltä ei ollut saatavissa kuukausittaisia varastoraportteja. Autoliike 

C:n myynneistä 99% oli marginaaliverollista myyntiä, joten tämän autoliikkeen kohdalla verrattiin 

maksettavaa marginaaliveroa myyntikatteeseen.  

Tarkastelujakso oli kuusi kirjanpitokautta eli kuusi kalenterikuukautta. Tutkimus olisi ollut luotetta-

vampi, jos autoliikkeitä oltaisiin voitu tarkastella pidemmältä ajanjaksolta, mutta osa tarkastelta-

vista autoliikkeistä oli tilitoimiston asiakkaina sen verran uusia, että myydyistä autoista ei löytynyt 

ostohintoja kirjanpidosta. Auto on voinut olla varastossa useamman kuukauden, jopa vuoden va-

rastossa ennen kuin se myydään, joten tieto olisi löytynyt vain edellisen tilitoimiston aineistosta.  

Kunkin autoliikkeen myyntejä tarkasteltiin samalta ajanjaksolta, koska autoliikkeillä myynti painot-

tuu eri vuodenaikoina eri tavalla. Autoliikkeet sijaitsivat eri puolilla Suomea vaikka maantieteelli-

sellä sijainnilla ei vaikuttanut olevan merkitystä vertailun kannalta.  

Laskelmissa laskettiin jokaisen autoliikkeen kohdalta marginaaliveron tavarakohtaisesti ja samalta 

kaudelta kausikohtaisesti. Tarkat laskelmat ovat tämän työn lopussa. Autoliikkeet joskus joutuvat 

antamaan ns. ylihyvitystä ostamastaan vaihtoautosta saadakseen kalliimman auton myytyä. Vaih-

toautosta siis saatetaan maksaa enemmän kuin mitä siitä tullaan saamaan. Marginaaliverollisten 
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autojen kohdalla tämä tietysti näkyy negatiivisena marginaalina autoa myytäessä. Näin ollen las-

kettiin kateprosentit vaihtoautojen ja muiden ostettujen autojen osalta ja verrattiin näitä keske-

nään.  

Tarkasteltaviksi valittiin autoliikkeitä, joissa marginaaliverollisten autojen myynti suhteessa liike-

vaihtoon oli aina eri. (Kuvio 1) 

 

Taulukko 1. Vertailtavien autoliikkeiden taustatiedot   

      

  

Myydyt 
marg.verolli-
set autot kpl 

Marg.verolli-
set autot % 
liikevaihdosta 

Vaihtoautot % 
marg.verolli-
sista 

Tappiolla myy-
dyt vaihtoautot 
% 

Tappiolla 
myydyt 
muut 

A 90 93 44 1 - 

B 35 9 63 73 31 

C 173 99 39 25 16 

D 78 80 64 32 4 

 

 Vertailtaviksi kohteisiksi valittiin ensin autoliike A jonka kokonaismyynnistä noin 90% on ollut mar-

ginaaliverollisia autoja, Autoliike B jonka kokonaismyynnistä n. 9% on ollut marginaaliverollisia au-

toja ja  Autoliike C, jonka kokonaismyynnistä noin 99% on ollut marginaaliverollisia autoja. Auto-

liike A:n kohdalla havaittiin, että kausikohtainen marginaalivero oli toistuvasti korkeampi kuin 

tavarakohtaisella menettelyllä laskettu marginaalivero, joten mukaan otettiin profiililtaan mahdol-

lisimman samanlainen autoliike. Autoliike D:n kokonaismyynnistä noin 80% oli marginaaliverollisia 

autoja. 

Autoliikkeiden myynnit jaetaan vaihtoautoihin ja suoraan ostettuihin. Suoraan ostetut autot on 

joko ostettu yksityisiltä suoraan tai toisilta autoliikkeiltä. Taulukossa 1 näkyy, miten iso osa margi-

naaliverollisista myynneistä oli ostettu vaihtoautoina. Tutkimuksessa selvitetään myös ylihyvityk-

sien yleisyyttä ja taulukossa 1 on eritelty vertailussa mukana olleiden autoliikkeiden tappiolla myy-

tyjen autojen osuus vaihtoautoista ja suoraan ostetuista. 
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Tutkimuksen autoliikkeet ovat myyntivolyymeiltaan aika pieniä ja työllistävät pääosin vain omista-

jansa. Autoliike A:lla ja C:llä oli tarkastelujakson aikana myös ulkopuolisia työntekijöitä. Autoliik-

keet A ja C ovat keskittyneet myymään vaihtoautoja kuluttajille, jolloin vaihtoautojen osuus margi-

naaliverollisista oli muita vertailun autoliikkeitä pienempi. Autoliike A:n liikevaihto sisältää 

muutakin liiketoimintaa, joten normaalin arvonlisäveron piiriin kuuluvia autoja oli liikevaihdosta 

autoliike C:n tavoin vain satunnaisesti. Molemmilla autoliikkeillä tappiolla myytyjä vaihtoautoja oli 

myös suhteessa volyymiin vertailussa vähiten. Autoliike A puolestaan oli onnistunut hinnoittelussa 

autoliike C:tä paremmin ja vain 1% tarkastelujakson aikana myydyistä vaihtoautosta oli myyty tap-

piolla, suoraan ostetuista ei yhtään. 

Autoliikkeiden B ja C kokonaisliikevaihto sisälsi myös normaalin arvonlisäveron piiriin kuuluvaa 

myyntiä. Erityisesti autoliike B:llä marginaaliverollisten autojen myynti oli todella satunnaista liike-

toiminnan keskittyessä täysin yritysasiakkaiden palveluun. Molemmilla yrityksillä vaihtoautojen 

osuus marginaaliverollisista olikin tutkimuksen isoin, molemmilla yli 60%. Molemmilla myös tappi-

olla myytyjä vaihtoautoja oli enemmän kuin autoliike A:lla tai C:llä. Autoliike B:n kohdalla tämä eri-

tyisesti korostui vaihtoautojen ollessa yritykselle pakollinen paha ja niitä otettiin vastaan reilulla 

ylihyvityksellä, vaikka jo kaupantekohetkellä on todennäköisesti tiedetty, että auto tullaan myy-

mään tappiolla. 

Tutkimuksessa laskettiin autoliikkeiden kohdalla kausittain marginaaliveron määrän niin tavara-

kohtaisella menettelyllä kuin kausikohtaisella menettelylläkin (taulukko 2). 

Taulukko 2. Marginaaliveron kokonaismäärät/autoliike sekä käyttämättä jäänyt marginaalivero 

tavarakohtaista menettelyä sovellettaessa. 

     

  

Marginaalivero ta-
varakohtaisella 
menettelyllä 

Marginaalivero 
kausikohtaisella 
menettelyllä 

Käyttämättä jää-
nyt marginaali ta-
varakohtaisella 
menettelyllä  

Autoliike A                     31 500                      51 200    -                         300     
Autoliike B                     11 200     -  -                   13 400     
Autoliike C                     29 000                      29 000    -                     6 000     
Autoliike D                     19 300     -  -                     2 700     
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4.2 Autoliike A 

Autoliike A tuo Suomeen marginaaliverollisia autoja yhteisön alueelta, myy vaihtoautoja sekä os-

taa jonkin verran käytettyjä autoja Suomen alueelta. Yhteisön alueelta ostettaessa autoliike voi 

itse valita sovelletaanko tuotaviin autoihin marginaaliverotusta vai yhteisöostoa. Autoliikkeen so-

veltaessa liiketoimintaansa marginaaliverotusta, on usein kannattavampi soveltaa marginaalivero-

tusta myös yhteisöostoina ostettuihin autoihin, koska näin osto saadaan mukaan voittomarginaa-

liin. Autoliike A:n kohdalla myyntiä joudutaan tuontiautojen osalta oikaisemaan usein 

autoveropäätösten kohdalla. Autoveropäätöksiä joutuu pahimpina tilanteina odottamaan jopa 

useita kuukausia ja laskut kuluttajille täytyy kuitenkin tehdä autojen myyntihetkellä. Tämä tarkoit-

taa, että kauppakirjaan arvioidaan autoveron määrä ja päätöksen saavuttua erotus oikaistaan kir-

janpidossa myyntiin. Huomioin nämä muutokset autojen myyntihinnoissa laskelmissani.  

Tarkastelujakson aikana Autoliike A:lla ei ollut yhtään kautta, jolloin kausikohtainen marginaalivero 

olisi ollut negatiivinen. Muutamien autojen kohdalla voittomarginaali oli negatiivinen, mutta näitä 

oli vain muutamia. Tarkastelujakson alussa autoliike A:lla ei ollut laskennallista marginaaliverosaa-

mista. Yhteensä tarkastelujakson aikana kausikohtaisella menettelyllä marginaaliveroa tuli makset-

tavaksi 51 232,26e kun tavarakohtaisella menettelyllä marginaalivero olisi ollut 31 479,86e.  (Kuvio 

1) 
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Kausikohtainen vero ei luonnollisesti voi jatkuvasti olla korkeampi kuin tavarakohtainen ja 

laskelman tekoa olisi ollut hyvä jatkaa pidemmälle, mutta autoliikkeestä ei ole historiatietoja 

saatavilla riittävästi siihen, että vertailutietoa voitaisiin saada pidemmältä ajalta. Muista 

autoliikkeistä poiketen vertailulaskelmia tehtiin vielä kolme kuukautta eteenpäin, mutta sama 

suuntaus jatkui myös näillä kausilla ja kausikohtainen vero oli toistuvasti tavarakohtaista 

korkeampi. Kirjanpitojaksot loppuivat tähän, joten vertailua ei voitu jatkaa pidemmälle.  

Kausikohtainen marginaalivero ei voi kuitenkaan ikuisesti olla tavarakohtaista menettelyä isompi. 

Kausikohtaisen marginaaliveron ero tavarakohtaiseen menettelyyn verrattuna johtuu usein siitä, 

että autoja on myyty enemmän kuin mitä on ostettu varastoon. (Kuvio 2) 
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Kaudella kaksi maksettava marginaalivero oli korkeimmillaan ja samaan aikaan varaston arvo laski 

rajusti. Kaudelle neljä siirryttäessä varaston arvo nousi ja vastaavasti maksettava marginaalivero 

laski. Autoliike A:n kohdalla tavarakohtaisella menettelyllä kirjattavia ostoja on joka kaudella 

enemmän kuin kaudella todellisuudessa tehtyjä ostoja. Autoliike A:n varaston arvo tarkastelujak-

son päätteeksi oli alempi kuin tarkastelujakson alussa. 

Tavarakohtainen marginaalivero jakautui kausikohtaista marginaaliveroa tasaisemmin. (Kuvio 3) 
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Autoliike A on tarkasteltujen autoliikkeiden joukossa poikkeava, koska yhdelläkään kaudella margi-

naalivero ei ollut kokonaisuutena negatiivinen ja myynneistä kaiken kaikkiaan vain pieni osa oli 

tappiollisia. Autoja on myyty tasaisesti hyvällä katteella muutamaa poikkeusta lukuun ottamatta. 

Jos kyseiseen autoliikkeeseen olisi sovellettu tavarakohtaista menettelyä, käyttämättä jäänyttä ta-

varakohtaista marginaalia olisi jäänyt hyödyntämättä 298,06e. 

4.3 Autoliike B 

Autoliike B:n asiakaskunta koostuu pääosin yrityksistä ja myytävät autot ovatkin pääosin arvonli-

säverollisia. Autoliike tuo myös autoja maahan yhteisön alueelta, mutta tarkastelujakson aikana 

maahan tuodut autot olivat yhteisöostoja toisin kuin autoliike A:lla. Kaikki tarkastelujakson margi-

naaliverollisina myydyt autot oli ostettu kotimaassa ja suurin osa vaihtoautoja. Yrityksen liikevaih-

dosta vain 9% oli tarkastelujaksolla marginaaliverollisia autoja. Vaihtoautot ovatkin yritykselle 

eräänlainen pakollinen paha, joita on otettava vastaan, että saadaan myytyä varsinaiseen liiketoi-

mintaideaan kuuluvia autoja. Suuri osa vaihtoautoista tulee myös yrityksiltä, joilla auto on ollut ar-

vonlisäverollisessa käytössä eli ne sisältävät normaalin arvonlisäveron. 

Autoliike B:lla on lähes koko ajan laskennallista marginaaliverosaamista. Tarkastelujakson alussa 

autoliikkeellä oli laskennallista marginaaliverosaamista 18 000e ja osin tästä johtuen kausikohtai-

sesti laskettu marginaalivero oli negatiivinen koko tarkastelujakson ajan. Autoliike B:lle olisi tavara-

kohtaisella menettelyllä tullut marginaaliveroa maksettavaksi tarkastelujakson aikana 11 187,10. 

(Kuvio 4)  
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Kausikohtaisen marginaaliveron laskennassa otettiin huomioon aina edellisen kauden laskennalli-

nen marginaaliverosaaminen. Kuviossa 4 on esitetty kausikohtainen vero sillä arvolla, joka on las-

kettu marginaaliverosaaminen huomioiden. Kauden alun laskennallinen marginaaliverosaaminen 

18 000e sekä kauden kaksi negatiivinen marginaali 11 419,35e vaikutti kaikkiin myöhempiin tarkas-

telukauden jaksoihin. Ilman edellisten kausien laskennallisia marginaaliverosaamisia kaudella 

kolme marginaaliveroa olisi tullut maksettavaksi 2903,23e, kaudella neljä 2129,03e ja kaudella 

kuusi 2419,35e. 

Autoliike B myi tarkastelujakson aikana yhteensä 32 kappaletta marginaaliverollisia autoja ja näistä 

myytiin tappiollisina 17 kappaletta eli puolet. Kaudella kaksi myytiin kaksi marginaaliverollista au-

toa ja molemmat myytiin tappiolla, näin ollen kaudelta kaksi ei tullut marginaaliveroa maksetta-

vaksi tavarakohtaisella menettelylläkään. Jos autoliike B:n kohdalla olisi sovellettu tavarakohtaista 

marginaaliverotusmenettelyä, marginaalia olisi jäänyt hyödyntämättä yhteensä 13 393,54e. 

Varaston muutoksen vertaaminen kunkin kauden marginaaliveroon on jokseenkin hyödytöntä 

marginaaliveron ollessa negatiivinen koko ajan. (Kuvio 5) 
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Yhteys saadaan paremmin selville, kun laskelmista otetaan pois edellisten kausien vaikutus 

kausikohtaiseen marginaaliveroon (kuvio 6). 
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Kaudella kaksi ostettiin 136 000e marginaaliverollisia autoja, mutta marginaaliverollista myyntiä oli 

vain 77 000e. Näin ollen kauden marginaalivero oli negatiivinen samalla kun varaston arvo nousi 

melkein 70 000e. Kaudella yksi ja kolme varaston arvo on laskenut ja kaudelta olisi tullut marginaa-

liveroa maksettavaksi ilman edellisten kausien laskennallista marginaaliverosaamista. Kausilla neljä 

ja kuusi marginaaliveroa olisi tullut maksettavaksi, vaikka varaston arvo on molemmilla kausilla 

hiukan noussut.  

4.4 Autoliike C 

Autoliike C:n liiketoiminta koostuu käytännössä kokonaan kuluttajakaupasta ja liikevaihdosta 99% 

tulee marginaaliverollisten autojen myynnistä. Marginaaliverollisia autoja ostetaan niin vaihtoau-

toina, kuluttajilta suoraan kuin toisilta autoliikkeiltäkin. Tarkastelujakson aikana myydyistä margi-

naaliverollisista autoista alle puolet oli ostettu vaihtoautoina. Kauden aikana myydyistä autoista 

vain viidesosa myytiin tappiollisena ja kautta 3 lukuun ottamatta joka kuukaudella marginaaliveroa 

tulikin maksettavaksi myös kausikohtaisella menettelyllä. Tarkastelujakson alussa autoliike C:llä oli 

laskennallista marginaaliverosaamista 1800e. (Kuvio 7.) 
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Kuten autoliike A, myös autoliike C:n kausikohtainen vero oli tarkastelukaudella tavarakohtaista 

korkeampi. Kausikohtaisella laskentatavalla marginaaliveroa tuli maksettavaksi yhteensä 32 

554,83e jos huomioon ei oteta kauden kolme negatiivista marginaalisaatavaa sekä kauden alussa 

ollut marginaaliverosaatavaa. Tarkastelujakson alussa ollut laskennallinen marginaaliverosaatava 

sekä kausi kolme huomioituna marginaaliveroa tuli maksettavaksi 28 959,96e. Tavarakohtaisella 

menettelyllä maksettavaa marginaaliveroa tuli kauden aikana 29 012,90e ja negatiivista marginaa-

lia jäi hyödyntämättä 5 963,22e. 

Autoliike C:n kohdalla voidaan myös tarkastella varaston muutoksen yhteyttä marginaaliveroon. 

(Kuvio 8.) 

Varaston arvo on laskenut kaudella kaksi ja samaan aikaan maksettava marginaalivero on ollut rei-

lusti muita kausia isompi. Varaston arvo on laskenut myös kaudella 6 ja samaan aikaan maksetta-

vaa marginaaliveroa on tullut maksettavaksi enemmän kuin muilla kausilla kautta 2 lukuun otta-

matta. Varaston arvo ei ole tarkastelukauden aikana noussut kokonaisuutena oikeastaan 

ollenkaan. 

Autoliike C:n liiketoiminnan koostuessa pääosin marginaaliverollisista autoista, voidaan marginaa-

liveroa verrata myyntikatteeseen. (Kuvio 9) 
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Kuviosta 9 nähdään, että tavarakohtaisesti laskettu marginaalivero on tasaisempi kuukaudesta toi-

seen. Kausikohtaisesti laskettu marginaalivero sen sijaan vaihtelee rajustikin ja usein samaan suun-

taan myyntikatteen kanssa. 

4.5 Autoliike D 

Autoliike D:n liiketoiminnassa marginaaliverollisten autojen myynti on pääosassa ja liikevaihdosta 

80% koostuu niistä.  Lukumäärällisesti autoliike D myi lähes saman verran marginaaliverollisia au-

toja kuin autoliike A. Tarkastelujakson alussa autoliikkeellä oli laskennallista marginaaliverosaa-

mista 17 000e. 

Tavarakohtaisella menettelyllä marginaaliveroa tuli maksettavaksi 19 267,22e ja hyödyntämätöntä 

marginaalia jäi 2 709,68e. Tarkastelujakson alussa olleen negatiivisen marginaalin takia kausikoh-

taista marginaaliveroa ei olisi tullut maksettavaksi lainkaan. (Kuvio 10.) 
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Kuviossa 10 on ilmoitettu kausikohtaisen menettelyn osalta kunkin kauden lopullinen maksettava 

marginaalivero siten, että edellisten kausien negatiivinen marginaaliverosaaminen on huomioitu. 

Tavarakohtaisen ja kausikohtaisen menettelyn eroja voidaan tarkastella myös jättämällä huo-

miotta edellisten kausien laskennallinen marginaaliverosaatava. (Kuvio 11).  
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Kuviosta 11 nähdään, että autoliike D:n kohdalla tavarakohtainen marginaalivero on jälleen jakau-

tunut tasaisesti kausikohtaisella menettelyllä laskettuun verrattuna. Toisin kuin muilla vertailun 

autoliikkeillä, autoliike D:llä ei ole saatavilla varaston muutosta eli vastaavaa vertailua ei voida 

tehdä. Vertailu myyntikatteeseen antaa virheellisen kuvan, koska myyntikatteeseen sisältyy arvon-

lisäverollisina myydyt autot ja lisäksi varaston muutoksen kirjaaminen on myyntikatteen vertailu-

kelpoisuuden kannalta olennainen. 

4.6 Vaihtoautojen ylihyvitys 

Opinnäytetyön neljällä autoliikkeellä kaikilla oli marginaaliverollisissa myynneissä vaihtoautoja tar-

kastelujakson aikana. Näillä autoilla on iso merkitys marginaaliveron laskemisessa, koska toisinaan 

autoliikkeet joutuvat antamaan vaihtoautosta ylihyvitystä saadakseen kaupan tehtyä. Nämä autot 

joudutaan myymään tappiolla ja se puolestaan näkyy kauden voittomarginaalia laskettaessa. 

”Vaihtoautoista saatetaan antaa aika hyvät hyvitykset eli se mikä tulee marginaaliverolliseksi os-

toksi, saattaa olla joissain tapauksissa suurempi kuin mitä siitä autosta myymällä saadaan. Varsin-

kin kun puhutaan vähän kalliimman luokan autoista missä autoja myydään ulkomaille ja myyjä saa 

vielä autoveron vientipalautuksen, joka laskee tavallaan auton myyntihintaa.  Tästä seuraa usein 

se, että marginaali kohdekaudelta saattaa mennä aika paljon negatiiviseksi eikä sitä välttämättä 

 (10 000,00)

 (5 000,00)

 -

 5 000,00

 10 000,00

 15 000,00

 20 000,00

Kausi 1 Kausi 2 Kausi 3 Kausi 4 Kausi 5 Kausi 6

Tavarakohtainen vs. kausikohtainen
ei oteta huomioon ed. kausien neg. marginaaliveroa

Tavarakohtainen Kausikohtainen

Kuva 11. Autoliike D:n marginaalivero tavarakohtaisella ja 

kausikohtaisella menettelyllä tarkasteltuna kun laskelmista jätetään pois 

edellisten kausien negatiivinen marginaalivero. 



26 
 

 

 

saada enää plussalle. Tämähän ei välttämättä sinänsä ole ongelma, koska silloin arvonlisäveroa ei 

tule suoritettavaksi, mutta negatiivista ei oikein päästä hyödyntämään”, kommentoi Atte Saari. 

Vaihtoautojen ja suoraan ostettujen autojen kateprosenttia verrattiin keskenään. Suoraan ostetut 

autot oli ostettu joko toisilta yrityksiltä tai kuluttajilta ilman, että heille oli myyty autoa samaan ai-

kaan. Laskukaava oli voittomarginaali/myyntihinta*100. 

Autoliike A:n tarkastelujakson aikana myymistä marginaaliverollisista autoista 44% oli vaihtoau-

toja. Jos otetaan huomioon, että liikevaihdosta 93% tulee marginaaliverollisten autojen myynnistä 

niin kyseessä on yrityksen kannattavuuden kannalta oleellinen määrä. Vaihtoautojen kateprosentti 

oli hiukan pienempi kuin suoraan ostettujen, mutta pääsääntöisesti vaihtoautotkin myytiin hyvällä 

katteella. (Kuvio 12.) 

Kaudella yksi vaihtoautojen keskimääräistä kateprosenttia laski edullinen, ostohinnaltaan 900e 

auto joka myytiin 400 eurolla. Auton kateprosentti oli -125% ja ilman tätä kateprosentti olisi ollut 

31%, nyt se oli 0,05%. Vaihtoautoja myytiin kaudella yksi vain viisi kappaletta, joten yhden auton 

negatiivinen kateprosentti oli merkittävä keskiarvon kannalta. Kovin isoja ylihyvityksiä ei tätä yhtä 

autoa lukuun ottamatta ollut autoliike A:lla ja tätä tukee hyvin myös kauden jatkuvasti positiivi-

sena ollut marginaalivero. 
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Autoliike B:n liiketoiminta keskittyy vahvasti arvonlisäverollisten autojen myyntiin ja tämä näkyy 

myös marginaaliverollisten myynnissä siten, että suurin osa marginaaliverollisina myydyistä oli tar-

kastelukauden aikana vaihtoautoja. Yhteensä autoliike B myi marginaaliverollisia autoja 35 kappa-

letta ja näistä 22 kappaletta oli vaihtoautoja. Toisin kuin autoliike A:n kohdalla, autoliike B:n vaih-

toautojen kateprosentti poikkeaa suoraan ostetuista. Suoraan ostetuissakaan tosin kateprosentti 

ei ole läheskään aina positiivinen ja tarkastelujakson aikana näissäkin oli monta, joissa oli negatiivi-

nen marginaali ja siten myös kateprosentti. (Kuvio 13). 

Kaudella yksi myytiin yhteensä neljä autoa, joista yksi oli ostettu suoraan. Myydyistä kolmesta 
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lisina. Euroissa vaihtoautoilla tehtiin tappiota kauden kaksi aikana yhteensä 18 500e. Kauden 

kolme myynnit olivat kaikki voitollisia ja kaudella neljä kuudesta vaihtoautoina ostetusta autosta 
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della viisi keskiarvoon vaikuttaa vaihtoautojen osalta yksi ostohinnaltaan 2000e auto, joka myytiin 

500 eurolla. Kaudella viisi marginaaliverollisia autoja myytiin kuusi kappaletta, joista viisi oli vaihto-

autoja. Kaudella kuusi marginaaliverollisia autoja myytiin myös kuusi kappaletta ja näistä kaksi oli 
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ostettu suoraan asiakkaalta. Toinen suoraan ostetuista autoista oli ostettu 5000 eurolla ja myytiin 

300 eurolla, joten muista kausista poiketen kauden kuusi kateprosentti on suoraan ostetuilla au-

toilla vaihtoautoja pienempi.  

Autoliike B:n marginaaliverollisten autojen, erityisesti vaihtoautoina ostettujen, kateprosentissa 

näkyy selvästi liiketoiminnan ero autoliike A:n verrattuna. Autoliike B selvästi ottaa marginaalive-

rollisia autoja vastaan vain silloin kun on pakko ja myy ne usein pois tappiollisina päästäkseen 

niistä eroon. Autoliike B:n tarkastelujakson myymistä vaihtoautoista tuli yritykselle tappiota koko-

naisuudessaan 46 700e. Tämä näkyy myös jatkuvasti negatiivisena marginaaliverosaatavana. 

Autoliike C:n liiketoimintaa on pääsääntöisesti marginaaliverolliset ja vaihtoautoja näistä on 39%. 

Autoliike C:n kohdalla kunkin kauden keskimääräinen kateprosentti heilahteli enemmän kuin auto-

liike A:lla, jonka liiketoiminnasta myös merkittävä osa tulee marginaaliverollisten autojen myyn-

nistä. (Kuvio 14). 

Suoraan ostettujen autojen kateprosentti on parempi kausilla yksi, kolme ja neljä. Puolestaan kau-

silla kaksi, neljä ja kuusi vaihtoautojen keskimääräinen kateprosentti on parempi. Autoliike C myy 

lukumääräisesti enemmän autoja kuin autoliikkeet A ja B, kaudella yksi marginaaliverollisia autoja 
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myytiin 39 kappaletta, joten yhden tai kahden auton muista poikkeava kateprosentti ei vielä vai-

kuta keskiarvoon niin paljon kuin kahdella edellisellä autoliikkeellä. Kaudella yksi suoraan oste-

tuista vain yksi auto myytiin tappiollisena, vaihtoautoista kuusi kappaletta ja yksi myytiin auton os-

tohintaa vastaavaan hintaan. Kaudella kaksi suoraan ostetuista 23 autosta 9 myytiin tappiollisina, 

joten kauden keskimääräinen kateprosentti näiden osalta on paljon vaihtoautoja heikompi. Auto-

liike C:n autojen myyntihinnat ovat pääsääntöisesti alle 10 000e, joten jo muutaman sadan euron 

tappio vaikuttaa kateprosenttiin paljon. Kaudella neljä vaihtoautojen keskimääräistä kateprosent-

tia heikensi kaksi epäonnistunutta kauppaa. Ostohinnaltaan 1100 euron auto myytiin 200 eurolla 

ja 1200 euron auto 400 eurolla. Kaiken kaikkiaan autoja myytiin kaudella neljä 20 kappaletta, joista 

noin puolet vaihtoautoja. Kaudella viisi suoraan ostettujen autojen kateprosenttia heikensi use-

ampi epäonnistunut osto, erityisesti keskiarvoon vaikutti 11 000 eurolla ostetun auton myyminen 

4800 eurolla. Kauden aikana myydyistä kymmenestä vaihtoautoina ostetusta autosta voitollisina 

myytiin vain neljä kappaletta. Kausi kuusi oli edeltäviä kausia parempi, vain yksi vaihtoauto myytiin 

tappiollisena, kaikki muut autot myytiin vähintään ostohintaa vastaavaan hintaan. Suoraan ostet-

tuja autoja myytiin kaudella 22 kappaletta ja vaihtoautoina ostettuja kahdeksan kappaletta. Vaih-

toautojen osalta kateprosenttia nosti erityisesti 110 eurolla ostetun auton myyminen 1600 eurolla. 

Autoliike D:n liiketoiminnasta 80% tulee marginaaliverollisten myynnistä ja vaihtoautoja näistä on 

64%.  
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Autoliike D:n vaihtoautojen kateprosentti on kautta kolme lukuun ottamatta suoraan ostettuja 

pienempi. Kaudella yksi myytiin 7 vaihtoautoa ja näistä kaksi tappiolla. Kaudella kaksi myytiin viisi 

autoa, joista vain 1 tappiollisena. Kaudella kolme myytiin suoraan ostettuja 3 kpl, näistä yksi myy-

tiin ostohinnalla, kaksi voitollisena. Sen sijaan vaihtoautojen myyntikatteissa oli iso hajonta; -

20,51% ollen alin ja 35,29% korkein. Kaudella kolme vaihtoautoja myytiin 7 kpl ja näistä tappiolli-

sena 3 kpl. Kauden neljä vaihtoautoja myytiin 11 kpl, näistä tappiollisina 3 kpl. Suoraan ostettuja 

myytiin 5 kpl, kaikki voitollisina. Kaudella viisi vaihtoautoja myytiin 12 kpl, näistä neljä tappiolli-

sena. Samoin kuin kaudella kolme, kateprosenteissa oli iso hajonta. Tappiollisina myytyjen autojen 

kateprosentit olivat välillä -3,45 ja -66,67. Edellisten kausien tapaan myös kauden 6 vaihtoautojen 

kateprosenttia laski kolme reilulla tappiolla myytyä autoja vaihtoautojen osalta. Vaihtoautoja myy-

tiin 8 kpl. 

5 Pohdinta 

Tutkimuksen tavoitteena oli löytää tilanteita, joissa tavarakohtainen marginaalivero on autoliik-

keen kannalta parempi. Tutkimuksessa vertailin neljää keskenään erilaista autoliikettä. Autoliik-

keet erosivat toisistaan etenkin marginaaliverollisen myynnin suhteella liikevaihtoon. Tuloksista 

näkyi myös hyvin liikkeiden erilainen hinnoittelu etenkin kateprosentin kohdalla.  

Tutkimustulokset olivat melko luotettavia, koska laskelmat ovat toistettavissa kaikkien autokaup-

pojen kohdalla ja perustuvat yksinkertaisiin kaavoihin. Tutkimuksessa otettiin huomioon tutkimus-

kauden alussa ollut marginaaliverosaaminen samoin kuin tutkimuskauden aikana kertynyt margi-

naaliverosaaminen. Lisäksi tutkimuksessa vertailtiin kausikohtaista marginaaliveroa ilman 

laskennallista marginaaliverosaamista eli laskelmissa oli huomioitu hyvin tuloksiin vaikuttavat teki-

jät. Luonnollisesti on mahdollista, että tutkimuksen ulkopuolelle jäi erikoistapauksia, joissa tilanne 

voisi olla eri. Valitut neljä autokauppaa olivat kuitenkin liiketoiminnaltaan erilaisia ja työssä huomi-

oimattomat erikoistapaukset ovat niin harvinaisia, että niillä ei tulosten kannalta ole oleellista 

merkitystä. 

Kausikohtaisen menettelyn selkein etu on tappiollisista myynneistä aiheutuvan negatiivisen margi-

naaliveron hyödyntäminen niin kauden aikana kuin tulevillakin kausilla (Nyrhinen ja muut, 781). 

Tavarakohtaisella menettelyllä marginaalivero lasketaan tuotekohtaisesti ja negatiivista marginaa-
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lia ei voida hyödyntää muissa myynneissä (Nyrhinen ja muut 2019. 779) joten tuloksissa oli otet-

tava huomioon myös tämä käyttämätön marginaali. Autoliike B:n ja C:n kohdalla tämä näkyi erityi-

sen selkeästi. Edellisten kausien negatiivinen marginaali oli niin iso, että tarkastelujakson aikana 

näiden liikkeiden ei tarvinnut maksaa arvonlisäveroa marginaaliverollisista myynneistään ollen-

kaan. Näille kahdelle yritykselle kausikohtainen menettely oli selkeästi paras vaihtoehto. Tavara-

kohtaisella menettelyllä käyttämätöntä marginaalia olisi jäänyt paljon hyödyntämättä, joten talou-

dellisesti asiasta ei ole epäilystäkään. Tätä tulosta tukee myös Atte Saaren kommentti siitä, että 

harvoin autoliikkeen kohdalla tarvitsee edes miettiä menettelytavan valintaa. Autoliike B:n ja D:n 

tulos oli sellainen kuin olin olettanutkin osoittaen kausikohtaisen menettelyn selkeästi parem-

maksi vaihtoehdoksi kuin tavarakohtaisen menettelyn. 

Autoliike A:n ja D:n kohdalla sen sijaan asia ei ollut niin selvä. Autoliike A:n kohdalla kausikohtai-

sella menettelyllä laskettu marginaalivero oli jopa enemmän kuin tavarakohtaisella menettelyllä 

laskettu. Autoliike A myi autoja tasaisesti voitollisina, joten tavarakohtaisen ja kausikohtaisen väli-

nen ero ei olisi voinutkaan olla kovin iso. Sen sijaan yllätys oli, että kausikohtaisesti laskettu margi-

naalivero oli noin 20 000e enemmän kuin tavarakohtaisesti laskettu marginaalivero. Tämän takia 

otin laskelmiin mukaan myös varaston muutoksen nähdäkseni onko varastoa myyt tarkastelujak-

son aikana pienemmäksi. Varaston arvo laski tarkastelukauden aikana ja jossain määrin kausikoh-

taisesti laskettu marginaalivero seurasi varaston muutosta. Varaston kasvaessa marginaalivero oli 

pienempi ja päinvastoin. Selkeää yhteyttä ei kuitenkaan havaittu. Tämä johtuu todennäköisesti 

siitä, että myyntimäärien ollessa verrattain pienet, yhdenkin auton erityisen hyvällä tai reilusti tap-

piollisella katteella saattaa olla iso vaikutus. Tarkastelujakso oli myös aika lyhyt, vain kuusi kirjanpi-

tokautta. On oletettavaa, että kausikohtainen menettely olisi ollut pidemmällä ajanjaksolla tarkas-

teltuna saman suuruinen, kuin tavarakohtaisella menettelyllä laskettuna. Tavarakohtaisella 

menettelyllä maksettava marginaalivero jakautui kausikohtaista menettelyä huomattavasti tasai-

semmin ostojen kohdistuessa myyntikuukauteen kuten tavarakohtaisella menettelyllä kuuluukin 

(Verohallinto 2018, Nyrhinen ja muut 2019. 779).  

Autoliike C:n kohdalla molemmat menettelyt olisivat tuoneet kokonaisuutena lähes saman tulok-

sen, mutta jos huomioon otetaan tavarakohtaisen menettelyn käyttämätön marginaali, huomat-

tiin, että kausikohtainen menettely oli myös tämän autoliikkeen kohdalla taloudellisesti edulli-

sempi vaihtoehto.  
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Ylihyvityksistä löydettiin selkeitä merkkejä etenkin autoliike B:n ja D:n kohdalla, joiden liikevaih-

dosta tulee selkeä osa myös normaalin arvonlisäveron piiriin kuuluvasta myynnistä. Autoliike B:llä 

suurin osa liikevaihdosta tulee arvonlisäverollisesta myynnistä, joten myös ylihyvitykset olivat sel-

keämpiä ja tuntuvampia marginaaliverollisten ostojen kohdalla. Ylihyvityksistä aiheutuneet tappiot 

olivat toisinaan niin isoja, että niiden lähempi tarkastelu voisi olla hyödyllistä. Tässä tutkimuksessa 

se ei kuitenkaan ollut mahdollista. 

Kausikohtaisella marginaaliveromenettelyllä huomattiin siis olevan yhteys, joskin aika vaihteleva, 

varaston muutokseen ja autoliikkeen myyntikatteeseen. Tavarakohtaisella menettelyllä laskettu 

vero sen sijaan jakautui tasaisemmin siinä missä kausikohtaisella menettelyllä laskettu vero saattoi 

vaihdella paljonkin kuukaudesta toiseen. Yhtä poikkeusta lukuun ottamatta kausikohtainen menet-

tely oli kaikille tutkimuksen autoliikkeille taloudellisesti parempi ratkaisu tarkastelujakson aikana. 

Lisäksi kausikohtaisen menettelyn selkeä etu on negatiivisen marginaaliveron hyödyntäminen. Ta-

varakohtaista menettelyä soveltaessaan yritys ei saisi negatiivista marginaalia hyödynnettyä ollen-

kaan. Lisäksi päälle tulisi tilitoimiston veloitus lisätyöstä. Kausikohtaisen marginaaliveron seuraa-

minen on kirjanpidollisesti helppoa, tavarakohtaisen marginaaliveron laskemin ja seuraaminen sen 

sijaan vaatisi moninkertaisen työn.  

Tavarakohtaisen marginaaliveromenettelyn soveltaminen kannattaa kuitenkin pitää mielessä, eikä 

jättää kokonaan huomiotta. Kaikissa tapauksissa tavarakohtainen menettely jakautui kausille tasai-

semmin eli kassavirran hallinta olisi yritykselle helpompaa. Jos yrityksellä on kassavirran hallin-

nassa vaikeuksia ja marginaaliverollisia autoja ostetaan melko harvoin, tavarakohtainen menettely 

saattaisi helpottaa yrittäjän tilannetta. Toki pitää muistaa, että yritys ottaisi näin menetellen ison 

riskin tappiollisten myyntien osalta ja menettäisi kausimenettelyllä saamansa hyödyn. Tavarakoh-

tainen menettely saattaisi tulla kyseeseen myös tilanteessa, jossa ostetaan marginaaliverollinen 

auto, jonka ostohinta poikkeaa huomattavasti muista ostoista. Tavarakohtaisella menettelyllä osto 

ja myynti käsiteltäisiin samassa kuussa, jolloin maksettava marginaalivero ei poikkeaisi muista kuu-

kausista niin merkittävästi kuin se kausikohtaisella menettelyllä poikkeaisi. Kausikohtaisella menet-

telyllä laskettaessa yritys olisi saattanut hyödyntää ison oston tuoman negatiivisen marginaalin en-

nen auton myyntiä. Näin myytäessä auto yritykselle vastaavasti tulisi muista kausista poikkeavan 

iso marginaalivero maksettavaksi. Yritys voi käyttää marginaaliverotuksessa molempien menette-
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lytapojen yhdistelmää, joten halutessaan yritys voisi soveltaa tavarakohtaista menettelytapaa nor-

maalista poikkeavan kalliin auton kohdalla, vaikka muuten soveltaisikin yksinkertaistettua menet-

telyä (Verohallinto 2018). 

Tutkimuksesta saatu tieto on todennäköisesti tilitoimistolle hyödyksi, vaikka ei johdakaan konk-

reettisiin toimenpiteisiin. Tutkimustulokset auttavat kuitenkin miettimään marginaaliveroa laajem-

min. Tutkimuksen aikana nousi esiin vaihtoautojen ylihyvitys, joka saattaisi olla ihan oman tutki-

muksen aihe. 
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Liitteet 

Liite 1. Laskelmat / Autoliike A 

 

 

 

Kausi 1 Tuontiauto

Vaihtoauto

Tavarakohtainen menettely

Myyntihinta Ostohinta Marginaali Vero Kate%

7500 6850 650 125,81         8,67       

4900 2000 2900 561,29         59,18     

9700 6144 3556 688,26         36,66     

7800 7800 0 -                -          

6300 2500 3800 735,48         60,32     

8400 6700 1700 329,03         20,24     

800 730 70 13,55           8,75       

400 900 -500 96,77 -          125,00 - 

1900 500 1400 270,97         73,68     

9500 7500 2000 387,10         21,05     

12900 9400 3500 677,42         27,13     

5900 5700 200 38,71           3,39       

Yhteensä 3827,61

Kausikohtainen menettely

Myynti Osto Marginaali Vero

76000 36000 40000 7741,94

Tavarakohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 3827,61

Käyttämättä jäävä negatiivinen marginaalivero -96,77

Kausikohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 7741,94



 
 

 

 

 

Kausi 2

Tavarakohtainen menettely

Myyntihinta Ostohinta Marginaali Vero Kate%

14 400       9 620       4 780        925,16         33,19     

11 500       6 300       5 200        1 006,45     45,22     

9 500         6 700       2 800        541,94         29,47     

6 200         5 000       1 200        232,26         19,35     

15 500       8 400       7 100        1 374,19     45,81     

15 300       12 480     2 820        545,81         18,43     

4 000         1 400       2 600        503,23         65,00     

9 200         8 700       500           96,77           5,43       

7 900         7 200       700           135,48         8,86       

7 000         5 900       1 100        212,90         15,71     

1 500         1 100       400           77,42           26,67     

Yhteensä 5 651,61     

Kausikohtainen menettely

Myynti Osto Marginaali Vero

102 000    42 200     59 800     11 574,19   

Tavarakohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 5651,61

Kausikohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 11574,19



 
 

 

 

 

Kausi 3

Tavarakohtainen menettely

Myyntihinta Ostohinta Marginaali Vero Kate%

9000 5500 3500 677,42         38,89

11600 10000 1600 309,68         13,79

9500 5400 4100 793,55         43,16

2500 200 2300 445,16         92,00

9600 5800 3800 735,48         39,58

4800 3300 1500 290,32         31,25

8000 4265 3735 722,90         46,69

4000 4200 -200 38,71 -          -5,00

2900 1900 1000 193,55         34,48

9500 7800 1700 329,03         17,89

4400 3300 1100 212,90         25,00

4000 2600 1400 270,97         35,00

9900 7500 2400 464,52         24,24

4800 4400 400 77,42           8,33

500 490 10 1,94             2,00

5000 3900 1100 212,90         22,00

3000 2400 600 116,13         20,00

Yhteensä 5853,87

Kausikohtainen menettely

Myynti Osto Marginaali Vero

103 000    59 400     43 600     8 438,71     

Tavarakohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 5853,87

Käyttämättä jäävä negatiivinen marginaalivero -38,71

Kausikohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 8438,71



 
 

 

 

 

Kausi 4

Tavarakohtainen menettely

Myyntihinta Ostohinta Marginaali Vero Kate%

2500 1000 1500 290,32         60,00

9500 7500 2000 387,10         21,05

8600 7500 1100 212,90         12,79

6000 4000 2000 387,10         33,33

7000 6500 500 96,77           7,14

9100 4000 5100 987,10         56,04

15000 12000 3000 580,65         20,00

3000 1000 2000 387,10         66,67

24500 21000 3500 677,42         14,29

5500 2500 3000 580,65         54,55

6600 6000 600 116,13         9,09

4800 4000 800 154,84         16,67

9600 6000 3600 696,77         37,50

7000 6500 500 96,77           7,14

1500 1000 500 96,77           33,33

7000 6500 500 96,77           7,14

4000 2500 1500 290,32         37,50

800 300 500 96,77           62,50

4500 4500 0 -                0,00

Yhteensä 6 232,26     

Kausikohtainen menettely

Myynti Osto Marginaali Vero

129 500    98 300     31 200     6 038,71     

Tavarakohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 6135,48

Kausikohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 6038,71



 
 

 

 

 

Kausi 5

Tavarakohtainen menettely

Myyntihinta Ostohinta Marginaali Vero Kate%

1300 430 870 168,39         66,92

9500 6400 3100 600,00         32,63

7200 4700 2500 483,87         34,72

7600 5300 2300 445,16         30,26

10500 5200 5300 1 025,81     50,48

10550 9800 750 145,16         7,11

500 540 -40 7,74 -            -8,00

150 0 150 29,03           100,00

5800 4300 1500 290,32         25,86

4000 3500 500 96,77           12,50

1800 800 1000 193,55         55,56

5000 3200 1800 348,39         36,00

10500 9000 1500 290,32         14,29

1800 800 1000 193,55         55,56

6000 5000 1000 193,55         16,67

2800 3400 -600 116,13 -        -21,43

Yhteensä 4 503,87     

Kausikohtainen menettely

Myynti Osto Marginaali Vero

85 000       55 000     30 000     5 806,45     

Tavarakohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 4503,87

Käyttämättä jäävä negatiivinen marginaalivero -123,87

Kausikohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 6038,71



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kausi 6

Tavarakohtainen menettely

Myyntihinta Ostohinta Marginaali Vero Kate%

5000 3700 1300 251,61         26,00

9400 7000 2400 464,52         25,53

9700 8500 1200 232,26         12,37

6500 5100 1400 270,97         21,54

9000 4200 4800 929,03         53,33

7400 5500 1900 367,74         25,68

7000 6000 1000 193,55         14,29

13900 8000 5900 1 141,94     42,45

8000 5800 2200 425,81         27,50

2000 1000 1000 193,55         50,00

1500 700 800 154,84         53,33

12500 8600 3900 754,84         31,20

1100 1300 -200 38,71 -          -18,18

2500 1800 700 135,48         28,00

4500 3500 1000 193,55         22,22

Yhteensä 5 709,68     

Kausikohtainen menettely

Myynti Osto Marginaali Vero

100 000    57 300     42 700     8 264,52     

Tavarakohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 5709,68

Käyttämättä jäävä negatiivinen marginaalivero -38,71

Kausikohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 8264,52



 
 

 

 

Liite 2. Laskelmat / Autoliike B 

 

 

Kausi 1 Vaihtoauto

Tavarakohtainen menettely

Myyntihinta Ostohinta Marginaali Vero Kate%

18 000           12 000           6000 1 161,29     33,33              

6 000             6 500             -500 96,77 -         8,33 -               

14 000           11 000           3000 580,65        21,43              

100                3 000             -2900 561,29 -       2 900,00 -       

Yhteensä 1 741,94     

Kausikohtainen menettely

Myynti Osto Marginaali Vero

38 100           20 200           17 900        3 464,52     

Tavarakohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 1 741,94        

Käyttämättä jäävä negatiivinen marginaalivero 658,06 -           

Kausikohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 3 464,52        

Vähennetään ed. kauden alv-saatava 18 057,62 -     

Laskennallinen marginaaliverosaaminen 14 593,10 -     



 
 

 

 

 

 

Kausi 2

Tavarakohtainen menettely

Myyntihinta Ostohinta Marginaali Vero Kate%

57 000           67 000           10 000 -       1 935,48 -    -17,54

20 000           28 500           8 500 -         1 645,16 -    -42,50

Yhteensä -

Kausikohtainen menettely

Myynti Osto Marginaali Vero

77 000           136 000        59 000 -       11 419,35 - -76,62

Tavarakohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a -

Käyttämättä jäävä negatiivinen marginaalivero 3 580,65 -       

Kausikohtaisella menettelyllä laskennallinen alv-saatava 11 419,35 -     

Ed. kauden lask. marginaaliverosaaminen 14 593,10 -     

Kauden lopussa lask. marginaaliverosaaminen 26 012,45 -     

Kausi 3

Tavarakohtainen menettely

Myyntihinta Ostohinta Marginaali Vero Kate%

17000 14000 3000 580,65        17,65

20000 12200 7800 1 509,68     39,00

4500 4500 0 -                0,00

33000 28000 5000 967,74        15,15

26000 20000 6000 1 161,29     23,08

14500 14000 500 96,77          3,45

Yhteensä 4 316,13     

Kausikohtainen menettely

Myynti Osto Marginaali Vero

115 000        100 000        15 000        2 903,23     

Tavarakohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 4 316,13        

Kausikohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 2 903,23        

Vähennetään ed. kausien alv-saatava 26 012,45 -     

Laskennallinen marginaaliverosaaminen 23 109,22 -     



 
 

 

 

 

Kausi 4

Myyntihinta Ostohinta Marginaali Vero Kate%

14 000           12 200           1 800          348,39        12,86

1 000             2 200             1 200 -         232,26 -       -120,00

22 000           25 000           3 000 -         580,65 -       -13,64

27 000           25 000           2 000          387,10        7,41

30 000           17 800           12 200        2 361,29     40,67

10500 11500 -1000 193,55 -       -9,52

2000 3000 -1000 193,55 -       -50,00

10000 11000 -1000 193,55 -       -10,00

6000 10000 -4000 774,19 -       -66,67

3500 7000 -3500 677,42 -       -100,00

5000 5000 0 -                0,00

Yhteensä 3 096,77     

Kausikohtainen menettely

Myynti Osto Marginaali Vero

131 000        120 000        11 000        2 129,03     

Tavarakohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 3 096,77        

Käyttämättä jäävä negatiivinen marginaalivero 2 845,16 -       

Kausikohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 2 129,03        

Vähennetään ed. kausien alv-saatava 23 109,22 -     

Laskennallinen marginaaliverosaaminen 20 980,19 -     



 
 

 

 

 

Kausi 5

Myyntihinta Ostohinta Marginaali Vero Kate%

43 000           45 600           -2600 503,23 -       6,05 -               

7000 12000 -5000 967,74 -       71,43 -             

8500 5000 3500 677,42        41,18              

4000 3000 1000 193,55        25,00              

500 2000 -1500 290,32 -       300,00 -           

20000 29000 -9000 1 741,94 -    45,00 -             

Yhteensä 870,97        

Kausikohtainen menettely

Myynti Osto Marginaali Vero

83 000           85 000           2 000 -         387,10 -       

Tavarakohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 870,97            

Käyttämättä jäävä negatiivinen marginaalivero 3 503,23 -       

Kausikohtaisella menettelyllä laskennallinen alv-saatava 387,10 -           

Edellisten kausien alv-saatava 20 980,19 -     

Laskennallinen marginaaliverosaaminen 21 367,29 -     



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kausi 6

Myyntihinta Ostohinta Marginaali Vero Kate%

21000 15000 6000 1 161,29     28,57

300 5000 -4700 909,68 -       -1566,67

8400 12000 -3600 696,77 -       -42,86

1800 2500 -700 135,48 -       -38,89

25000 29000 -4000 774,19 -       -16,00

19500 21000 -1500 290,32 -       -7,69

Yhteensä 1 161,29     

Kausikohtainen menettely

Myynti Osto Marginaali Vero

76 000           63 500           12 500        2 419,35     

Tavarakohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 1 161,29        

Käyttämättä jäävä negatiivinen marginaalivero 2 806,45 -       

Kausikohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 2 419,35        

Vähennetään ed. kausien alv-saatava 21 367,29 -     

Laskennallinen marginaaliverosaaminen 18 947,94 -     



 
 

 

 

Liite 3. Laskelmat / Autoliike C 



 
 

 

 

 

Kausi 1

Tavarakohtainen menettely

Myyntihinta Ostohinta Marginaali Vero Kate%

6000 4000 2000 387,10         33,33          

3000 2300 700 135,48         23,33          

4500 3000 1500 290,32         33,33          

7300 6000 1300 251,61         17,81          

9500 8000 1500 290,32         15,79          

3500 3000 500 96,77            14,29          

3000 1500 1500 290,32         50,00          

3000 3800 -800 154,84 -        26,67 -         

14000 12700 1300 251,61         9,29             

4000 3400 600 116,13         15,00          

6500 5400 1100 212,90         16,92          

5500 4300 1200 232,26         21,82          

5000 3300 1700 329,03         34,00          

6000 4500 1500 290,32         25,00          

3000 1800 1200 232,26         40,00          

5500 4500 1000 193,55         18,18          

5000 4400 600 116,13         12,00          

6400 5200 1200 232,26         18,75          

1300 500 800 154,84         61,54          

1900 2500 -600 116,13 -        31,58 -         

6500 4500 2000 387,10         30,77          

10500 9700 800 154,84         7,62             

1800 1400 400 77,42            22,22          

1000 1300 -300 58,06 -           30,00 -         

300 200 100 19,35            33,33          

1500 1600 -100 19,35 -           6,67 -            

500 500 0 -                 -                

11000 10000 1000 193,55         9,09             

1000 1500 -500 96,77 -           50,00 -         

100 700 -600 116,13 -        600,00 -       

5200 4000 1200 232,26         23,08          

3100 3800 -700 135,48 -        22,58 -         

15500 9000 6500 1 258,06      41,94          

3400 2500 900 174,19         26,47          

4200 3400 800 154,84         19,05          

2200 1700 500 96,77            22,73          

4000 3500 500 96,77            12,50          

1400 1100 300 58,06            21,43          

3900 2500 1400 270,97         35,90          



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Yhteensä 7 277,42      

Kausikohtainen menettely

Myynti Osto Marginaali Vero

181 000     152 000  29 000      5 612,90      

Tavarakohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 7 277,42     

Hyödyntämättä jäävä negatiivinen marginaalivero 696,77 -       

Kausikohtaisella menettelyllä kauden alv 5 612,90     

Vähennetään ed. kauden alv-saatava 1 852,93 -    

Kausikohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 3 759,97     



 
 

 

 

 

Kausi 2

Tavarakohtainen menettely

Myyntihinta Ostohinta Marginaali Vero Kate%

5000 4400 600 116,13         12,00          

7600 6000 1600 309,68         21,05          

7500 6400 1100 212,90         14,67          

6000 5000 1000 193,55         16,67          

7600 6400 1200 232,26         15,79          

6600 5500 1100 212,90         16,67          

3700 3900 -200 38,71 -           5,41 -            

5800 6500 -700 135,48 -        12,07 -         

2550 2000 550 106,45         21,57          

5900 6400 -500 96,77 -           8,47 -            

2300 4200 -1900 367,74 -        82,61 -         

9300 6500 2800 541,94         30,11          

11000 11000 0 -                 -                

9500 7500 2000 387,10         21,05          

3500 3000 500 96,77            14,29          

5600 6000 -400 77,42 -           7,14 -            

700 1300 -600 116,13 -        85,71 -         

50 320 -270 52,26 -           540,00 -       

2200 3100 -900 174,19 -        40,91 -         

8900 7200 1700 329,03         19,10          

9000 7500 1500 290,32         16,67          

3800 3000 800 154,84         21,05          

10000 10300 -300 58,06 -           3,00 -            

500 200 300 58,06            60,00          

900 900 0 -                 -                

300 0 300 58,06            100,00        

5000 4000 1000 193,55         20,00          

5000 5740 -740 143,23 -        14,80 -         

4800 3600 1200 232,26         25,00          

700 1000 -300 58,06 -           42,86 -         

2000 3300 -1300 251,61 -        65,00 -         

1700 1400 300 58,06            17,65          

Yhteensä 3 783,87      

Kausikohtainen menettely

Myynti Osto Marginaali Vero

155 000     61 700     93 300      18 058,06    

Tavarakohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 3 783,87     

Hyödyntämättä jäävä negatiivinen marginaalivero 1 569,68 -    

Kausikohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 18 058,06  



 
 

 

 

 

 

 

 

Kausi 3

Tavarakohtainen menettely

Myyntihinta Ostohinta Marginaali Vero Kate%

5700 5200 500 96,77            8,77             

7000 7000 0 -                 -                

6600 6300 300 58,06            4,55             

6000 5900 100 19,35            1,67             

6500 3800 2700 522,58         41,54          

6600 4500 2100 406,45         31,82          

5000 4000 1000 193,55         20,00          

7700 6200 1500 290,32         19,48          

2500 2000 500 96,77            20,00          

6400 4700 1700 329,03         26,56          

900 1200 -300 58,06 -           33,33 -         

10000 7800 2200 425,81         22,00          

3000 3000 0 -                 -                

1300 790 510 98,71            39,23          

4300 3000 1300 251,61         30,23          

10500 9000 1500 290,32         14,29          

9800 8400 1400 270,97         14,29          

8800 7000 1800 348,39         20,45          

4400 2600 1800 348,39         40,91          

Yhteensä 4 047,10      

Kausikohtainen menettely

Myynti Osto Marginaali Vero

113 000     122 000  9 000 -       1 741,94 -     

Tavarakohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 4 047,10     

Hyödyntämättä jäävä negatiivinen marginaalivero 58,06 -         

Kausikohtaisella menettelyllä laskennallinen alv-saatava 1 741,94 -    



 
 

 

 

 

 

 

 

Kausi 4

Myyntihinta Ostohinta Marginaali Vero Kate%

7900 7600 300 58,06            3,80             

3900 3400 500 96,77            12,82          

3300 2000 1300 251,61         39,39          

11500 9600 1900 367,74         16,52          

8000 6000 2000 387,10         25,00          

4500 3300 1200 232,26         26,67          

5200 4500 700 135,48         13,46          

7600 6500 1100 212,90         14,47          

8600 7500 1100 212,90         12,79          

4300 2000 2300 445,16         53,49          

600 0 600 116,13         100,00        

1400 1100 300 58,06            21,43          

4500 3500 1000 193,55         22,22          

200 1100 -900 174,19 -        450,00 -       

6700 5000 1700 329,03         25,37          

4000 2800 1200 232,26         30,00          

1500 700 800 154,84         53,33          

400 200 200 38,71            50,00          

400 1200 -800 154,84 -        200,00 -       

3800 3000 800 154,84         21,05          

Yhteensä 3 677,42      

Kausikohtainen menettely

Myynti Osto Marginaali Vero

88 300       63 100     25 200      4 877,42      

Tavarakohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 3 677,42     

Hyödyntämättä jäävä negatiivinen marginaalivero 329,03 -       

Kausikohtaisella menettelyllä kauden alv 4 877,42     

Vähennetään ed. kauden alv-saatava 1 741,94 -    

Kausikohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 3 135,48     



 
 

 

 

 

Kausi 5

Myyntihinta Ostohinta Marginaali Vero Kate%

3500 2500 1000 193,55         28,57          

8000 4300 3700 716,13         46,25          

500 2000 -1500 290,32 -        300,00 -       

5500 5000 500 96,77            9,09             

6500 5500 1000 193,55         15,38          

9000 8000 1000 193,55         11,11          

6300 4500 1800 348,39         28,57          

4800 11000 -6200 1 200,00 -     129,17 -       

2900 2500 400 77,42            13,79          

5500 4500 1000 193,55         18,18          

1000 2000 -1000 193,55 -        100,00 -       

10300 11500 -1200 232,26 -        11,65 -         

4700 3500 1200 232,26         25,53          

1500 1500 0 -                 -                

3900 3500 400 77,42            10,26          

8500 7100 1400 270,97         16,47          

2500 3500 -1000 193,55 -        40,00 -         

2000 2700 -700 135,48 -        35,00 -         

1300 1000 300 58,06            23,08          

500 1300 -800 154,84 -        160,00 -       

9400 8400 1000 193,55         10,64          

9700 9300 400 77,42            4,12             

6600 5300 1300 251,61         19,70          

4900 4800 100 19,35            2,04             

3000 2000 1000 193,55         33,33          

1200 1300 -100 19,35 -           8,33 -            

2500 3900 -1400 270,97 -        56,00 -         

2500 2500 0 -                 -                

1000 1000 0 -                 -                

5800 6700 -900 174,19 -        15,52 -         

600 0 600 116,13         100,00        

5300 3700 1600 309,68         30,19          

4800 5300 -500 96,77 -           10,42 -         

Yhteensä 3 812,90      

Kausikohtainen menettely

Myynti Osto Marginaali Vero

146 000     136 500  9 500        1 838,71      

Tavarakohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 3 812,90     

Hyödyntämättä jäävä negatiivinen marginaalivero 2 961,29 -    

Kausikohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 1 838,71     



 
 

 

 

 

Kausi 6

Myyntihinta Ostohinta Marginaali Vero Kate%

8500 8500 0 -                 -                

6000 4500 1500 290,32         25,00          

5800 4000 1800 348,39         31,03          

3000 2600 400 77,42            13,33          

2200 1900 300 58,06            13,64          

3800 2500 1300 251,61         34,21          

6000 5300 700 135,48         11,67          

7900 7700 200 38,71            2,53             

3000 2100 900 174,19         30,00          

3700 2500 1200 232,26         32,43          

8000 7000 1000 193,55         12,50          

6300 5000 1300 251,61         20,63          

9000 6700 2300 445,16         25,56          

6500 4500 2000 387,10         30,77          

2500 1700 800 154,84         32,00          

2000 2000 0 -                 -                

4600 3000 1600 309,68         34,78          

7200 5700 1500 290,32         20,83          

3300 2500 800 154,84         24,24          

4600 3500 1100 212,90         23,91          

16000 15000 1000 193,55         6,25             

5000 2500 2500 483,87         50,00          

6200 8000 -1800 348,39 -        29,03 -         

300 250 50 9,68              16,67          

5500 3000 2500 483,87         45,45          

7500 5400 2100 406,45         28,00          

1600 110 1490 288,39         93,13          

4500 2700 1800 348,39         40,00          

2000 1500 500 96,77            25,00          

1500 1000 500 96,77            33,33          

Yhteensä 6 414,19      

Kausikohtainen menettely

Myynti Osto Marginaali Vero

154 000     133 800  20 200      3 909,68      

Tavarakohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 6 414,19     

Hyödyntämättä jäävä negatiivinen marginaalivero 348,39 -       

Kausikohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 3 909,68     



 
 

 

 

Liite 4. Laskelmat/Autoliike D 

 

 

Kausi 1

Tavarakohtainen menettely

Myyntihinta Ostohinta Marginaali Vero Kate%

8300 6200 2100 406,45          25,30          

6500 4500 2000 387,10          30,77          

10400 8400 2000 387,10          19,23          

6600 5900 700 135,48          10,61          

2300 1200 1100 212,90          47,83          

8100 8900 -800 154,84 -         9,88 -            

6400 6000 400 77,42            6,25             

500 900 -400 77,42 -           80,00 -         

5400 5000 400 77,42            7,41             

5000 2100 2900 561,29          58,00          

Yhteensä 2 245,16       

Kausikohtainen menettely

Myynti Osto Marginaali Vero

59 500       48 300        11 200    2 167,74       

Tavarakohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 2 245,16     

Hyödyntämättä jäävä negatiivinen marginaalivero 232,26 -       

Kausikohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 2 167,74     

Väh. ed. kausien lask. marginaaliverosaaminen 17 093,80 - 

Laskennallinen marginaaliverosaaminen 14 926,06 - 



 
 

 

 

 

Kausi 2

Tavarakohtainen menettely

Myyntihinta Ostohinta Marginaali Vero Kate%

28000 25000 3000 580,65          10,71          

13500 11000 2500 483,87          18,52          

8800 6300 2500 483,87          28,41          

3000 2400 600 116,13          20,00          

16500 14300 2200 425,81          13,33          

17700 17000 700 135,48          3,95             

10000 5800 4200 812,90          42,00          

4600 4000 600 116,13          13,04          

3000 2000 1000 193,55          33,33          

14500 12500 2000 387,10          13,79          

2600 3000 -400 77,42 -           15,38 -         

8600 7500 1100 212,90          12,79          

Yhteensä 3 948,39       

Kausikohtainen menettely

Myynti Osto Marginaali Vero

130 800     123 700     7 100       1 374,19       

Tavarakohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 3948,36

Hyödyntämättä jäävä negatiivinen marginaalivero -77,42

Kausikohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 1 374,19     

Väh. ed. kausien lask. marginaaliverosaaminen 14 926,06 - 

Laskennallinen marginaaliverosaaminen 13 551,87 - 



 
 

 

 

 

Kausi 3

Tavarakohtainen menettely

Myyntihinta Ostohinta Marginaali Vero Kate%

16000 14200 1800 348,39          11,25          

3000 3000 0 -                  -                

18100 16500 1600 309,68          8,84             

9100 7000 2100 406,45          23,08          

300 300 0 -                  -                

4300 5000 -700 135,48 -         16,28 -         

3900 4700 -800 154,84 -         20,51 -         

3800 2700 1100 212,90          28,95          

1700 1100 600 116,13          35,29          

10600 10900 -300 58,06 -           2,83 -            

Yhteensä 1 393,55       

Kausikohtainen menettely

Myynti Osto Marginaali Vero

70 800       105 500     34 700 -   6 716,13 -      

Tavarakohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 1 393,55     

Hyödyntämättä jäävä negatiivinen marginaalivero 348,39 -       

Kausikohtaisella menettelyllä laskennallinen alv-saatava 6 716,13 -    

Edellisten kausien alv-saatava 13 551,87 - 

Laskennallinen marginaaliverosaaminen 20 268,00 - 



 
 

 

 

 

Kausi 4

Tavarakohtainen menettely

Myyntihinta Ostohinta Marginaali Vero Kate%

15000 13200 1800 348,39          12,00          

11000 9700 1300 251,61          11,82          

17500 15800 1700 329,03          9,71             

21600 18000 3600 696,77          16,67          

9500 7700 1800 348,39          18,95          

3900 3300 600 116,13          15,38          

22500 22000 500 96,77            2,22             

7900 5000 2900 561,29          36,71          

2500 1500 1000 193,55          40,00          

4600 5000 -400 77,42 -           8,70 -            

1400 1500 -100 19,35 -           7,14 -            

5800 5000 800 154,84          13,79          

14000 11500 2500 483,87          17,86          

7600 5400 2200 425,81          28,95          

400 300 100 19,35            25,00          

1000 1300 -300 58,06 -           30,00 -         

Yhteensä 4 025,81       

Kausikohtainen menettely

Myynti Osto Marginaali Vero

146 200     73 600        72 600    14 051,61    

Tavarakohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 4 025,81     

Hyödyntämättä jäävä negatiivinen marginaalivero 154,84 -       

Kausikohtaisella menettelyllä kauden alv 14 051,61  

Vähennetään ed. kauden alv-saatava 20 268,00 - 

Kausikohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 6 216,39 -    



 
 

 

 

 

Kausi 5

Tavarakohtainen menettely

Myyntihinta Ostohinta Marginaali Vero Kate%

5500 3500 2000 387,10          36,36          

5000 4300 700 135,48          14,00          

12100 9000 3100 600,00          25,62          

21500 18000 3500 677,42          16,28          

6700 7400 -700 135,48 -         10,45 -         

5100 4500 600 116,13          11,76          

1800 1500 300 58,06            16,67          

500 700 -200 38,71 -           40,00 -         

5800 6000 -200 38,71 -           3,45 -            

5400 4300 1100 212,90          20,37          

2300 2000 300 58,06            13,04          

10200 11000 -800 154,84 -         7,84 -            

4000 2800 1200 232,26          30,00          

10000 6800 3200 619,35          32,00          

600 1000 -400 77,42 -           66,67 -         

4500 3800 700 135,48          15,56          

2800 2000 800 154,84          28,57          

Yhteensä 3 174,19       

Kausikohtainen menettely

Myynti Osto Marginaali Vero

103 800     109 400     5 600 -      1 083,87 -      

Tavarakohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 3 174,19     

Hyödyntämättä jäävä negatiivinen marginaalivero 445,16 -       

Kausikohtaisella menettelyllä laskennallinen alv-saatava 1 083,87 -    

Edellisten kausien alv-saatava 6 216,39 -    

Laskennallinen marginaaliverosaaminen 7 300,26 -    



 
 

 

 

 

Kausi 6

Tavarakohtainen menettely

Myyntihinta Ostohinta Marginaali Vero Kate%

10600 10300 300 58,06            2,83             

18600 4000 14600 2 825,81       78,49          

11600 10000 1600 309,68          13,79          

10000 9300 700 135,48          7,00             

12400 9500 2900 561,29          23,39          

1800 1000 800 154,84          44,44          

22000 25000 -3000 580,65 -         13,64 -         

3000 2500 500 96,77            16,67          

450 550 -100 19,35 -           22,22 -         

6600 5800 800 154,84          12,12          

8100 12500 -4400 851,61 -         54,32 -         

1050 800 250 48,39            23,81          

2100 1400 700 135,48          33,33          

Yhteensä 4 480,65       

Kausikohtainen menettely

Myynti Osto Marginaali Vero

108 300     140 700     32 400 -   6 270,97 -      

Tavarakohtaisella menettelyllä maksettavaa alv:a 4 480,65     

Hyödyntämättä jäävä negatiivinen marginaalivero 1 451,61 -    

Kausikohtaisella menettelyllä kauden alv 6 270,97 -    

Edellisen kauden alv-saatava 7 300,26 -    

Laskennallinen marginaaliverosaaminen 13 571,23 - 


